
 
 
 

Ata da 41ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 

 

Às 17h09min (dezessete horas e nove minutos) do dia 09 (nove) de junho do ano de 2025 (dois 

mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 

Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 

Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 

Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando a Vereadora Maria Gely de Freitas 

Pereira, para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento 

Interno, o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá 

Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 40ª 

Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 

Requerimento Nº 035/2025, de autoria do Sr. Geraldo Sinézio Sobrinho, solicitando o uso da 

Tribuna Popular. Ofício Nº 05/2025, da administração do Balneário do Caldas S/A – Parque, 

referente à Prestação de contas do mês de abril 2025. Ofício Nº 0906001/2025, da direção do 

Balneário do Caldas, solicitando espaço na Tribuna da Câmara Municipal, com a finalidade de 

atender ao Convite referente ao Requerimento Nº 459/2025, de autoria do Vereador Joanes 

Sampaio.  PROPOSIÇÕES: Requerimento Nº 493/2025, de autoria do Vereador Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando o término da reforma do ponto de apoio 

do Sítio Saco 2, possibilitando assim o atendimento à comunidade. Requerimento Nº 

494/2025, de autoria do Vereador Antenor Amorim, requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando 

agilidade para o início do Campeonato Barbalhense de Futebol, como também, solicitando que 

seja realizado a abertura de todos os banheiros das areninhas. Haja vista que os atletas não têm 

acesso ao uso destes equipamentos de necessidades básicas. Requerimento Nº 495/2025, de 

autoria dos Vereadores Alex Saraiva e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que 

seja enviado ofício a Ambiental Ceará, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 

Saraiva, solicitando os serviços de recuperação da manta asfáltica, assim como também, de 

calçamento em pedra tosca no Parque Bulandeira, nos locais onde a empresa está realizando 

serviços de Saneamento Básico. Requerimento Nº 496/2025, de autoria da Vereadora Maria 

Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias ao DEMUTRAN, e ao Prefeito Municipal, Dr. 

Guilherme Saraiva, solicitando a instalação de Faixas de Pedestre elevadas nas duas vias da 

Avenida Paulo Maurício, localizada no Bairro Vila Santo Antônio, mais precisamente em frente 



 
 
 

ao Hospital Santo Antônio. Requerimento Nº 497/2025, de autoria da Vereadora Maria 

Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à PROURBI, com cópias à Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 

Saraiva, solicitando a troca e reposição de luminárias no Sítio Barro Vermelho, principalmente 

nas proximidades da Escola Maria Linhares Sampaio. Requerimento Nº 498/2025, de autoria 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 

solicitando o calçamento da estrada que liga o Sítio Malhada ao Sítio Batoque, localizados na 

Zona Rural do Município de Barbalha. Requerimento Nº 499/2025, de autoria do Vereador 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando, com urgência, o reparo do asfalto, assim como serviços de tapa buracos, da Avenida 

que liga o Bairro Cirolândia às Malvinas, especialmente no trecho próximo à Prefeitura 

Municipal. Após a Leitura do Material de Expediente, o Vereador, João Ilânio Sampaio, 

mediante questão de ordem, solicitou ao Plenário espaço na Tribuna da Câmara para que os 

Representantes do Balneário do Caldas fizessem uso, objetivando apresentar esclarecimentos 

perante aos Vereadores, conforme convite do Requerimento Nº 459/2025, de autoria do 

Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, discutido e aprovado na 35ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. O presidente, Dorivan 

Amaro dos Santos, solicita ao Plenário que deliberassem acerca da solicitação do Vereador, 

João Ilânio Sampaio. Solicitação acatada por unanimidade. Neste momento, o Presidente, 

Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 

proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: José Alex Saraiva de Sá 

Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Cícero 

Joanes Leite Sampaio, Maria Gely de Freitas Pereira, Antenor Francisco de Amorim, João 

Ilânio Sampaio, Odair José de Matos, Antônio Ferreira de Santana e Matheus Saraiva.  O 

Vereador José de Alex Saraiva, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofício de Pesar à Família de Odete Maria dos Santos, registrando votos de 

pesar por seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares 

parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de 

Parabéns à Claudiene Nascimento e Ézera Cruz, registando votos de parabéns pela passagem 

dos seus respectivos aniversários. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, 

Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 

Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves 

e Odair José de Matos. O Vereador Rildo Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, 

mediante Proposição Verbal, o envio de ofício Parabéns à Fernanda Pessoa, registrando votos 

de parabéns pela passagem do seu aniversário. Em seguida, solicitou envio de ofício de 

parabéns aos Organizadores do Pau da Bandeira do Sítio Boa Esperança, registrando votos de 

parabéns pela realização e organização da belíssima festa do Pau da Bandeira do Sítio Boa 

Esperança. Em seguida, solicitou envio de ofício de parabéns à Escola de Saberes de Barbalha, 



 
 
 

em nome do Sr. Josier Ferreira da Silva, registrando votos de parabéns pela excelente realização 

e organização da festa de casamento das Noivas de Santo Antônio em nossa cidade. Ofícios 

subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 

Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 

dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 

Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 

Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofício de Parabéns, ao Sr. Everardo Siqueira, registrando votos de parabéns 

pela passagem do seu natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 

e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 

Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 

Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 

Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O 

Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 

Proposição Verbal, o envio de ofício de Pesar à Família de Odete Maria dos Santos, registrando 

votos de pesar por seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 

familiares parentes e amigos. Em seguida, solicitou o envio de ofício de parabéns à João Flávio 

Cruz, registrando votos de parabéns pela realização e organização do corte do Pau da Bandeira 

de São João Batista, no Distrito Estrela. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André 

Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 

Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva 

de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 

Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. A Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, no 

momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 

agradecimento, devido a disponibilização de Emenda Parlamentar para a saúde do Município 

de Barbalha, direcionada ao Hospital Santo Antônio, no valor de R$ 1.200.000,00 (um milhão 

e duzentos mil reais). Ofício subscrito pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor 

Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes 

Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 

Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 

José de Matos. O Vereador Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, 

solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns, ao Professor Cláudio 

Gleidiston Lima da Silva, Diretor da Faculdade de Medicina (Famed) da UFCA – Campus 

Barbalha, registrando votos de parabéns pela nota máxima dada pelo MEC à Faculdade de 

Medicina da UFCA, que oferece um ensino de excelência. Em seguida solicitou envio de ofício 

de Parabéns ao Sr. Taciano Ernesto, registrando votos de parabéns pela realização da corrida 

no pé de serra, como também pela excelente organização da mesma, que se deu através de sua 

pessoa. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Cícera Bertulino de 



 
 
 

Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 

Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 

Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 

Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador João 

Ilânio Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 

de ofício de Parabéns a Sra. Edvânia Rodrigues, registrando votos de agradecimentos pela 

doação do mastro da bandeira de São João Batista, do Distrito Estrela. Subscreveram o ofício 

os seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 

de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador 

Odair José de Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 

o envio de ofício de Parabéns a Maria Tais, registrando votos de parabéns pela realização e 

organização da belíssima festa do Pau da Bandeira de São João Batista do Sítio Boa Esperança. 

Em seguida solicitou o envio de ofício de parabéns aos Capitães do Pau da Bandeira de São 

João Batista do Sítio Brejinho, registrando votos de parabéns pela realização e organização da 

belíssima festa do corte do Pau da Bandeira São Joao Batista do Sítio Brejinho. Solicitou 

também ofício de agradecimento endereçado à Joellysson de Souza Viana Pereira, 1º Tenente, 

Comandante de 2ª CIA/2º BPM, registrando votos de parabéns pelo excelente serviço prestado 

durante a festa do Pau da Bandeira de São João Batista do Sítio Boa Esperança, salientando que 

foi de brilhante atuação o trabalho realizado por toda a equipe que se empenhou em prol da 

segurança de todos os barbalhenses e visitantes que prestigiaram o grandioso evento. Ofícios 

subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 

Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 

dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 

José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O 

Vereador Matheus Saraiva, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr.  Francisco José Da Cruz Alencar – Duda Mulato, 

Vereador da cidade de Exu – Pernambuco, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 

aniversário. Ofício subscrito pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 

Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 

Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos. Em seguida, o presidente, Dorivan 

Amaro dos Santos, convida o Senhor Geraldo Sinésio Sobrinho para fazer uso da Tribuna 

Popular, que na oportunidade tratou da captação de valores das empresas doadoras ao projeto 

via MECENATO. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Odair José de Matos, Antenor Amorim, João Ilânio Sampaio e Dorivan Amaro 

dos Santos. Após o uso da Tribuna Popular, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, convida 

os representantes do Balneário do Caldas para fazer uso do Espaço da Tribuna da Câmara, com 

o intuito de apresentar esclarecimentos perante aos Vereadores, conforme Requerimento Nº 



 
 
 

459/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio. Fizeram uso do espaço, 

representado o Balneário do Caldas, o Sr. Arli Gonçalves Leite, Gerente do Balneário do 

Caldas; Sr. Raul Helio Luna Saraiva, Ex-diretor do Balneário do Caldas e Sra. Daynnara 

Rodrigues de Lima, atual diretora do Balneário do Caldas. Neste momento, o presidente, 

Dorivan Amaro dos Santos, passa a Palavra ao Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, 

autor do Requerimento Nº 459/2025, para apresentar suas indagações e questionamentos. Em 

seguida, os representantes do Balneário do Caldas, o Sr. Arli Gonçalves Leite, Gerente do 

Balneário do Caldas; Sr. Raul Helio Luna Saraiva, Ex-diretor do Balneário do Caldas e Sra. 

Daynnara Rodrigues de Lima, atual diretora do Balneário do Caldas, esclareceram e 

questionamentos dos Vereadores. Fizeram uso da Palavra os Seguintes Vereadores: Epitácio 

Saraiva da Cruz Neto, Antônio Ferreira de Santana, Alex Saraiva, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Júnior, Maria Gely de Freitas Pereira, Odair José de Matos, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e João Ilânio Sampaio. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram 

debatidos e aprovados por unanimidade dos Vereadores Presentes. PALAVRA 

FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos 

termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h54mim (dezoito horas e 

cinquenta e quatro minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 

será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 

consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 

 


